

806225
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (8322)

Воскресенье, 30 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

ТРАНСЛИРУЕТ „МОЛНИЯ-1“

Свыше 8 часов продолжалась 27 мая непрерывная трансляция цветных телепрограмм через советский спутник связи «Молния-1». Передачи велись опытной станцией цветного телевидения Московского телекомплекса, ретранслировались бортовыми системами спутника, а затем через приемный пункт, находящийся в полутора тысячах километров от Москвы. Длина «космической радиопередачи» достигала свыше 80 тысяч километров.

На последнем сеансе продемонстрирована передача цветных изображений (диапозитивов и кинолент) с использованием различных систем цветного телевидения.

Успешным экспериментом завершена первая серия пробных сеансов цветного космовидения, начатая в стране в конце минувшей недели через спутник «Молния-1». Качество телепередач хорошее. Бортовые системы спутника и аппаратура наземных комплексов связи работали нормально.

Использование космического спутника связи «Молния-1» знаменует собой важный этап развития советского телевидения.

(ТАСС).

У нас, в Ленинске-Кузнецком

Девять рапортов!

Один за другим они, рапорты о выполнении шахтами 5-месячного плана, начали поступать еще в первой половине мая. Рес сверхплановый счет добычи угля — громче и уверенней звучали рапорты.

К концу месяца дополнительный счет вырос до 280.696 тонн угля. В пятницу поступили последние рапорты о выполнении 5-месячной программы с шахтами С. М. Кирова и «Журинка-3». Сейчас все девять шахт работают в счет июня.

К соседям за опытом

Началось это, пожалуй, с того, что проходчики 8-го участка шахты «Журинка-3» пришли чуть ли не в отчаянье. Они начали проходку на пласте Горелом (на шахте этот пласт только начинает отрабатываться). Горелый оказался трудным, с нарушениями. Кровля неустойчивая; выработка проходит с двухсторонней раскокской.

— Говорят, на «Нирковке» бригада Халиля Ибрагимова работает в таких же условиях. Съездить бы, посмотреть, — сказали проходчики.

И решили представителей шахты «Журинка-3» послать за опытом на шахту имени С. М. Кирова. Поехали не только бригадиры проходческих бригад Иван Павлович Шитов и Алексей Афанасьевич Сопин и начальник 8-го участка Николай Петрович Подмазов, но и начальник

участка подземного транспорта Николай Корнеевич Журавлев. Его, в основном, интересовало, как перевозят людей по уклонной ленте. На шахте «Журинка-3» тоже хотят построить такой транспортер.

На шахте имени С. М. Кирова понравилось многое. Особенно на 8-м участке, где работает бригада Халиля Ибрагимова. Здесь, вон

ПОЛЕЗНЫЙ ВИЗИТ

первых, проходку ведут с машиной УП-3. Гораздо выгодней и надежней конвейерная цепочка. На «Журинке-3» преимущественно имеют скребковые конвейеры, а у соседей — наоборот. Понравилось и то, что вслед за забоем ведется рельсовый путь.

То и дело слышалось: «А если у нас так сделают?», «Надо же, какие молодцы!». «В двух смежных выработках

работает одна бригада. Это здорово! Междоусобиц не бывает. И бригадир может правильно расставлять людей», «А бригада Халиля — замечательные ребята. Опыту их и слаженности только позавидуешь».

Но не остались в долгу и представители шахты «Журинка-3». Увидели они, как примитивно там делаются пыжи, удивились: «А у нас не так, — говорят, — у нас есть пыжеделки». Это заинтересовало кировцев, и они в ближайшее время решили сделать ответный визит.

«Живем не за горами, и быть другу друга нужно почтение!» — к такому выводу пришли все.

А. ОГОНЬКОВ.

ГОСТИ ИЗ АНГЛИИ

— В Советском Союзе я был лет пятнадцать назад. Приятно было увидеть большие изменения, которые произошли в жизни советского народа. Рост производительных сил, повышение культурного и жизненного уровня — вот что я увидел здесь сегодня.

Такие слова сказал в своем выступлении член профсоюзной делегации английских горняков президент отделения НСГ в Дареме К. Пик.

Несколько дней гостила в нашем городе делегация из Англии, возглавляемая вице-президентом Национального союза горняков Великобритании С. Буллоухом. В составе

делегации представители всех угольных районов страны.

Гости побывали у горняков «Польсаевской Сверной», где ознакомились с работой комплекса К-56, посетили квартиры рабочих.

На шахте имени Е. Ярославского профсоюзные лидеры из Англии спускались в забой, где работает комплекс ОМКТ, побывали во Дворце культуры горняков этой шахты, посмотрели, как живут воспитанники детского сада № 33.

Во время встреч с шахтерами нашего рудника англичане сказали, что они восхищены размахом строительства, ростом механизации процессов угледобычи.

Посланцы героического Вьетнама

Советские люди оказывают всемерную поддержку и помощь героическому Вьетнаму, борющемуся с американскими агрессорами, посыпавши-

ми на мир и свободу его народа. Тепло встретили жители нашего города девятерых посланцев из Вьетнама.

После окончания

учебных заведений Ханоя они приехали на шахты треста «Ленинуголь», чтобы получить практические на- выки руководства ведением разработки

угольных месторождений. Сейчас инженеры и техники из Вьетнама знакомятся с условиями и спецификой работы на шахтах.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

Недавно городской комитет комсомола подвел итоги месячника-конкурса по распространению книг комсомольскими организациями и пионерскими дружинами и школами города. За мес-

ец, с 20 апреля по 20 мая, школьники

распространили среди населения города книг на сумму более 4.500 рублей.

Особенно хорошо потрудились ребята школы № 13. Только они продали книги на сумму 997 рублей. На 756 рублей распространили различ-

ной литературы пионеры и школьники 2-й школы. А ребята из школы № 34 продали книги на 412 рублей.

Все комсомольские организации и пионерские дружинами, занявшими призовые места, будут награждены

ценными подарками. Ребята, распространявшие книги больше других, также будут награждены ценными подарками и почетными грамотами, вручение которых состоится 1 июня на открытии городского пионерского парка.

помочь лучше украсить сквер. Пройдет время, и на месте бывшего пустыря зародятся молодые деревца, вырастут яркие цветы.

Н. ЛОМОВ,



При подведении итогов социалистического соревнования за апрель среди подготовительных бригад победителем признана проходческая бригада шестого участка шахты «Польсаевская-3», которой руководит Коинов И. С., выполнившая план на 111 проц., нормы выработки — на 131 проц.

Хорошо трудится эта бригада и в этом месяце. Несмотря на вынужденный простой в начале месяца, план будет перевыполнен.

На снимке: (слева направо) проходчики ФЕДОТОВ А. Я., ЧЕСНОКОВ А. А. и КОИНОВ И. С.

Неприглядная картина открывалась взору того, кто проходил возле общежития шахты имени С. М. Кирова. Пустырь, поросший травой, нагонял скучу. К 40-летию города строители

шахты решили украсить пустовавшую площадку. На этом месте проложили бетонные дорожки, разбили сквер. В центре будущего сквера установ-

ПРОЕЗДНАЯ по Соцгородку, не- вольно обращаясь внимание на добротные многоэтажные здания, на зеленые скверы вокруг них и благоустроенные чистые улицы. В этом заслуга не только работников жилищно-коммунальных отделов Польсаевских шахт, но и в первую очередь — самих жильцов.

Особенно много сделано в этом году. Встречая 40-летие Ленинска-Кузнецкого, жители Соцгородка и прилегающих к нему поселков проявили хорошую инициативу — взяли на себя ответственность за на- ведение порядка в кварталах. Так, группа пенсионеров по-селка шахты «Польсаевская-1» во главе с председателем депутатского совета тов. Скрипченко решила озеленить улицы им. Токарева и им. Конституции, своими си- лами построить деревянные тротуары. Слова ветеранов труда не расходятся с делом. 250 погонных метров деревянного настила — вот итог их труда. Озеленены улицы,

отремонтированы и побелены будки автобусных остановок.

Есть в Соцгородке дружный уличником в составе тт. Анкудинова, Лозукова, Рихтера, Собольникова. Однажды они вместе с семьей Попу- чевых вышли с лопатами, саженцами и разбили сквер длиной в 508 погонных метров. Кроме того, подготовили несколько клумб, где высаживают цветы, поставят скамейки.

Не узнать сейчас и 11-й квартал. Кругом зелень, клумбы, устроены детские площадки. Просто приятно посмотреть. А ведь месяц назад здесь была иная картина. Нужно отдать должное работникам ЖКО шахты «Польсаевская-2» и жильцам квартала. Это они в свободное от работы время навели у себя порядок. То же самое сделано в 6-м квартале.

Много замечательных эн- тузиастов живет на терри-

тории поссовета. Взять того же тб. Хомякова. Этот неутомимый труженик создал целую бригаду по покраске и побелке домов по улице Космонавтов.

Всем известно в ЖКО шахты «Польсаевская-2» имя А. Г. Куприянова. Очень часто можно видеть, как он ухаживает за зелеными насаждениями и цветами. Или взять телефонистку шахты «Польсаевская-1» В. О. Куропаткину, которая выращивает цветочную рассаду, а затем высаживает в клумбы. Никто ее не заставляет, но женщина добровольно делает большое, полезное дело. И у нее много последователей. Это тт. Но- воселова, Разумовская и другие.

Признанными помощниками для взрослых стали ребята из школ поселка. Они активно участвуют в благоустрой-

стве, копают ямы под саженцы, высаживают деревья, кустарники, цветы.

Благодаря всем жителям неизвестно хорошое Соцгородок. А он уже довольно прилично разросся. Вступила в строй новая больница на 400 коек. Ее коллектив много сделал и делает по благоустройству территории больницы. А коллектив шахты «Польсаевская-2» взял на себя обязательство восстановить ограду, которую повалило во время бури.

Короче говоря, хорошего в поселковом Совете много. Но, к сожалению, есть и плохое. Бесконечным потоком поступают жалобы в различные инстанции на коммунальных работников Польсаевского ШСУ треста «Ленинскшахтстрой» (начальник тов. Колмаков, домоуправ тов. Соколова). Жилфонд здесь свое-

временно не ремонтируется, детских площадок нет, мусорные ящики и помойные ямы очищаются очень редко, во дворах много разных ненужных клетушек, тротуаров нет. И это не беспокоит ни тов. Колмакова, ни руководителей Польсаевского ШСУ. К голосу людей они не прислушиваются.

И вторая беда: слишком долго ведется строительство очистных сооружений. Старые строились с пропускной способностью 500—600 кубических метров в сутки, но уже сейчас через них проходит более двух тысяч кубических метров. Ясно, что хорошего от такой канализации не жди. Городской Совет депутатов трудящихся должен нам оказать помощь по ускорению работ на очистных сооружениях.

П. ФЕДЕНЕВ,
председатель Польсаев-
ского поселкового Совета
депутатов трудящихся.

★ ★ ★

Наступает пора отдыха. Учебный материал пройден и проведен контрольными работами, диктантами, изложениями. Дети совершают экскурсии по памятным местам города, в музей, выезжают за город.

На этом снимке вы видите учащихся школ города возле здания школы № 24, в помещении которой в 1918 году заседал первый Кольчугинский Реввоенсовет.

Фото В. Языченко.

★ ★ ★



ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Агитплощадка в квартале 5-8 расположена между двумя 36-квартирными домами. Здесь недавно шли подготовительные работы. Площадку готовили к открытию и дети, и родители, и работники жилищно-коммунального отдела шахты имени Ем. Ярославского.

И вот день открытия настал. Приходящих сюда у входа приветливо встречают маленькие хозяева — «зеленые патрули». Они сегодня следят за по-рядком.

Агитплощадка выглядит празднично. Везде чисто, клумбы окаймляют белые зубцы кирпичей. Покрашены, приведены в порядок сцена, столики, скамейки. Недалеко от входа два стендана. Отдыхающие подходят, знакомятся с планом работы агитплощадки, читают первую стенную газету. На втором стенде — портреты лучших людей шахты.

7 часов вечера. Смолкает духовой оркестр. Зав. парткабинетом шахты В. Чернышев объявляет об открытии агитплощадки. Это сообщение встречается аплодисментами.

ФИЛЬМ ОБВИНИЕТ

МОСКВА. (ТАСС). К разряду антирелигиозных фильмов принадлежит документальный кинофильм «Светопреставление» состоится 11 апреля...». В фильме запечатлена драма в поселке и леспромхозе Мудьюга, где в конце 20-х годов бывший петлюровский офицер организовал религиозную секту так называемых истинно православных христиан. Восстановлена цепь событий, последним звеном которой был суд над гла-варями секты — религиозными изуверами.

ХОЛОДИЛЬНИК-крошка

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Нарушил работу радиотехнического приемника, оснащенного холодильником ленинградской конструкции, бессилен даже тропическая жара. Новый холодильник размером с наперсток обеспечивает приемнику стабильную комнатную температуру.

Холодильник-крошка, требующий для работы в 2 раза меньше электроэнергии, чем лампочка карманного фонаря, в состоянии охладить радиоаппаратуру в 50 раз превышающую его объем.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр., № 107, 30 мая 1965 г.

В КРАЮ,

где царствует природа

Из записной книжки журналиста

Попрощавшись с девушками, мы отправились в главный корпус. В фойе уже было шумно. Одни наблюдали за игрой в бильярд, другие толпились у небольшого столика, где женщина давала отдыхающим фотографии.

Без труда отыскали своих земляков. Один из них горняк с шахты имени С. М. Кирова Петр Яковлевич Веннер, улыбаясь, сказал:

— Смотрите, как раздобрел. Килограммов на шесть не меньше. Не узнают дома. Еще бы пожил, но сезон кончился.

Решили прогуляться по берегу речки. В глазах пестрело от цветов. Каких здесь только нет! Красные, синие, желтые, белые... Бредем, как по ковру. А Петр Яковлевич рассказывает:

— Работа у нас трудная. Хороший отдохнуть нужен. Дома не вытерпишь, все равно будешь что-нибудь делать. Вот я и решил съездить сюда. И не жалюю. Корят отлично. А главное — режим соблюдаешь. Представляете, чувствуешь, как силой наливаешься.

Много встреч было в этот день. И каждый человек — история. Одни с удовольствием вспоминали о своем городе, о заводе, с которым связана вся биография, другие с душевной теплотой описывали родное село, голубое море степей, где можно увидеть самые причудливые миражи; от бескрайней синевы несуществующих озер до белокаменных строений фантастических городов. Иные гадали о надоях и привесах. А горняки делились своим опытом, рассказывали об особенностях шахт.

Разные люди по возрасту и по профессиям собирались здесь. Но всех их объединяло одно: чисто по-русски, без утайки и какой-либо склонности выложить людям все, чем ты живешь, о чем думаешь, мечтаешь.

После концерта начались танцы под эстрадный оркестр. Пока мой товарищ —

кинооператор — доканчивал свой «сюжет», я пошел на костер, что ярко плясал на берегу пруда. Вокруг него уже сидело человек десять любителей вечерней ухи. Душой компании был невысокий подвижной старичок, которого все звали просто и ласково «деда Леша».

По всему было видно, что улов богат. Правда, как выяснилось, рыба не ахти какая крупная. Но уха получилась на славу: вкусная, запашистая, с дымком.

Привозили нас поздним вечером. Колхоз захлопнулся ворота гостепримного дома отдыха, мы остановились и долго смотрели, как один за другим гасли в палатах огни. Люди ложились на покой. Сегодня им обязательно придется удивительные сны. Лилия Юшина, наверно, увидит свой Ленинский проспект, что прямой стрелой пролег чуть ли не через весь Барнаул. Ларисе Семягиной приснится бескрайняя Кулунданская степь с белыми хатами редких деревень. А деда Леша, у которого весь дом отдыха учился мастерству таскать из речки песчаник, чебаков, карасей и окунушек, наверняка увидит свою маленькую хатку под двумя ветлами. А на крыльце сидит старуха и ждет его, старого, что махнул из своего красноярского селенья куда-то к черту на кульчики. И квасу холодненького для него приготовила с хренком, лук-батун каждый день поливает — вон уж какой вымахал. А деда все нет и нет. Через несколько дней узнает, что дед остался на второй сезон. Посокрушается, посокрушается старуха, да и катанет письмо: «Ну, погоди, старый дурень, вот приедешь — спихну тебе все хозяйство и сама на два сезона укаку»...

Люди спокойно спали, смотрели сны. А мы изрядно поблуждав по многочисленным проселочным дорогам, наконец выехали на тракт. Под колесами весело зашуршал асфальт.

В. ВЛАСОВ

Улица горняка

Прямая улица ведет к шахте имени С. М. Кирова. И каждый раз, проходя ею, невольно вспоминаешь Якова Григорьевича Чекмарева. Его имя носит эта улица. Он ходил здесь много лет. Рано поутру. Поздно вечером.

С каждым годом хорошеет эта улица. Вместо деревянных домов, строятся каменные, подрастают посаженные много лет назад берескки. Улица хранит память знаменного горняка с шахты имени С. М. Кирова.

В 1935 году была сдана в эксплуатацию самая крупная на Ленинском руднике шахта имени С. М. Кирова. В числе других был направлен сюда горным мастером Я. Г. Чекмарев. За плечами у него был уже девятилетний стаж горняка. Пришлось ему поработать откатчиком, лесодоставщиком и вагонщиком.

Через два года Якова Григорьевича назначают помощником начальника участка. Но недолго пришлось побывать в этой должности молодому командиру — уже через год ему поручили руководить участком.

Новый начальник участка сумел за короткое время перестроить работу коллектива, и участок резко начал перевыполнять план добычи угля.

Случались подчас срывы в работе — сказывалось отсутствие четкого графика, надлежащего ухода за механизмами. В ту пору впервые угольщики заговорили о графиках цикличности. Заинтересовался этим и Яков Григорьевич. Пришлось много времени провести в шахте, на нарядах, поговорить со своим коллекти-

вом, прежде чем внедрить четкий график цикличной организации труда.

Строже стали следить за механизмами электрослесарями, редкими стали аварии с механизмами, навалоотбойщики ежедневно брали в лаве по циклу. Так впервые на шахте им. Кирова на участке, которым руководил Я. Г. Чекмарев, график цикличности прочно вошел в жизнь горняков.

К 40-летию города

Повседневная кропотливая хозяйственная забота о работе участка, о судьбе его людей создали ему заслуженный авторитет. Болевого, способного командира, чуткого руководителя ценили в коллективе, к его мнению прислушивались руководители шахты.

В 1947—48 годах коллектив участка, которым руководил Я. Г. Чекмарев, в условиях пласта Бреевского значительно перевыполнил план добычи угля, добился снижения зольности угля. Слаженный коллектив участка никогда не подводил своего руководителя.

На всем протяжении работы Яков Григорьевич активно участвовал в общественной жизни шахты и города. Был депутатом городского Совета, не раз избирался членом парламентского комитета.

За самоотверженный труд в годы войны его наградили медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Военной войне 1941—1945 гг» и нарядным знаком «Отличник социалистического соревнования». А за выдающиеся успехи по увеличению добычи угля и внедрению передовых методов труда Советское правительство присвоило ему звание Героя Социалистического Труда, наградило орденом Трудового Красного Знамени и орденом Ленина.

Когда на шахту начали поступать комбайны «Донбасс», Я. Г. Чекмарев был направлен на новый участок. Новая техника требовала изменить существующую организацию труда. Начались поиски. Передовые рабочие предлагали ввести комплексную организацию труда. Это предложение поддержал Я. Г. Чекмарев. Не раз собирались технические советы, на которых шли жаркие споры в пользу новшества. Наконец, технический совет все-таки согласился с предложением передовиков.

Побывал Яков Григорьевич у горняков Венгрии, передал им свой опыт работы. Не раз посещал он горняков Донбасса, соревнующихся с кузнецами. И всегда стремился передать свой богатый опыт, шахтерскую споровку, всюду собирал сам золотые крупицы опыта.

Горняки шахты им. С. М. Кирова помнят об отзывчивом, чутком, начальнике участка, каким был Яков Григорьевич Чекмарев. И когда проходишь по улице, носящей его имя, шумной, веселой, беспокойной рабочей улице, невольно вспоминаешь о нем. Когда-то и Яков Григорьевич спешил на шахту этой улицей. Рано поутру, поздно вечером.

Н. БОБРОВ.



МОЛОДОЙ ШАХТЕР

Рис. художника Н. Пивоварова.

НОВЫЕ СТИХИ

А. СУРОВ.

ОМУТ

Нас дество за руку вело к реке знакомой.
По духу и по возрасту равны,
Мы стороны обходили омут:

Таинственной пугались глубины.

А был тот омут сказочен и грозен,
Кипел котлом рыбакским на огне.

В сердцах мечта сидела, как заноза:

Побить бы мне на том глубоком дне,

И мы клонили в сторону одну:

Давайте место выберем помельче,

Нам незачем созаться в глубину.

Потом, взглянув на омут, уходили,

Нам оставалась только сожалеть,

Что этот омут не по нашей силе

И нам его пока не одолеть.

Тропы к реке не стерли даже годы.

Все так же страсти в омуте кипят,

Все те же сказочно-загадочные воды

И только нет моих друзей — ребят.

Браз не слетается всем к гнезду родному,

Живут друзья во всех концах страны.

Но кто-нибудь уже нашел свой «омут»,

Достиг его желанной глубины.

Рабочий идет на собрание...

Он усталым пришел и
грязным,
Улыбнулся жене и детям.

На его рабочей блuse
След машинного масла

заметен.

Селезнем поплескался

в вакне

И сияет, как новый рубль.

— На торжественное

собрание

Я сегодня иду в свой клуб.

А такое бывает не часто,

Ты меня понимаешь, мать.

Я сегодня надену галстук.

И рубашку ты мне погладь.

Нарядился в костюм он
строгий

И в рубашку белой лебедей,

Почему-то смущаясь

немного

Дорогих его сердцу людей.

Удивились соседи очень,

Как узнали в фигуре

шагающей,

Что идет их сосед —

рабочий,

А ведь думали —

управляющий.

И хотя отутюжены брюки,

И на шляпе ленты кольцо,

Выдают его сильные руки

И обветренное лицо.

ГРОЗА

Одеялом рваным тучи
Надвигались на восток.
И подул на всякий случай
Запоздавший ветерок.
Над леском и над полоской
Тучи ниже, ветер злей.
Всходы гнет и мнет

прически

У спесивых тополей.

Стонет лес, притихло поле,

А вокруг кромешный ад.

Кто-то в небе сахар колет —
Искры по небу летят.
И над полем и над лесом,
Чередою проходя,
Тучи сделали завесу
Из упругого дождя.

Вот опять над леса бровкой

Ярко брызнули лучи

И, как старая свекровка,

Отдаленный гром ворчит.

Гримасы „свободного“ мира

ОРУЖИЕ ОПТОМ И В РОЗНИЦУ

В американской печати в связи с неуклонным ростом преступности время от времени поднимается вопрос о необходимости хотя бы как-то ограничить свободную продажу оружия. Теперь газеты снова много пишут об этой проблеме, комментируя внесенный в сенат законопроект о запрещении продажи оружия по почте частным лицам. Этот законопроект предусматривает также установление контроля федеральных властей за транспортировкой из одного штата в другой базук, противотанковых ружей, бомб и гранат.

А пока в США самые различные виды оружия, включая тяжелое, приобретаются свобод-

но и по очень дешевой цене. Каждый может пойти в магазин и купить там любое оружие без последующей регистрации его в полиции. К тому же, сплошь и рядом продаваемые винтовки, карабины, револьверы и пистолеты даже не имеют серийного номера. В магазинах военных излишков оружие часто распродается «по сейму» (то есть по низким ценам).

А иногда реклама сама подстегает к насильственным действиям против другого человека. Одна из фирм, занимающихся продажей оружия, следующим образом рекламировала крупнокалиберную винтовку: стоит только купить эту винтовку — единственное оружие, достойное настоящего

мужчины, и вы сможете бросить вызов, кому угодно, какими бы вы слабыми ни были.

Газета «Нью-Йорк таймс» в ряде передовых статей призывала в законодательном порядке поставить свободный поток оружия под контроль. И это, собственно, заинтересовано и подавляющее большинство американцев. Однако против выступают те, кому такая торговля приносит большие доходы. Определенные крупные дельцы и корпорации явно не хотят, чтобы хоть в какой-то мере ограничился столь прибыльный бизнес.

Л. ШОКИН,
корреспондент ТАСС.
Нью-Йорк.

НОВЫЙ ГЕНЕРАЛ ОРДЕНА ИЕЗУИТОВ

Испанский иезуит Педро Арруе избран генералом «Общества Иисуса» (так официально называется орден иезуитов — один из самых мощных рычагов Ватикана в управлении католической церковью). Ему 58 лет, а иезуитом он стал с 20-летнего возраста.

Созданный в середине XVI века для решительной борьбы против различных «ересей», потрясавших империю Ватикана, этот орден очень скоро превра-

тился в своеобразное «государство в государстве», и его представители начали побаиваться не только власти различных стран, но и сами папы Римские.

Во второй половине XVIII века иезуиты были изгнаны из Португалии, Франции, Испании и некоторых других стран, а вскоре после этого сам орден был распущен решением папы Клемента XIV. Однако через некоторое время, в начале XIX века, иезуитам удалось

вновь добиться доверия высшей церковной иерархии, и орден вновь развернул активную деятельность в странах.

Непреложным законом ордена иезуитов является строжайшая дисциплина и беспрекословное подчинение высшему начальству. Генерал ордена со времен основания «Общества Иисуса» Игнатием Лойолой всегда выступал в роли пожизненного абсолютного монарха, которому пред-

МИНИАТЮРЫ С НАТУРЫ

В беседе о деде

Внушенка
Бабушка пытает:
— А где работает дед наш?
— Он в шахте...
— Что там добывает?
Ответил внук:
— Подземный стаж.

Перестарались

Наш профсоюзный комитет
Считал себя старательным.
Покажем, дескать, образец
другим:

Недавно сто рублей
истратили
На стенд: «Народную
копейку береги».

Смотрит идет

Здесь славу тем себе
снискали,
Что лозунги о смотре
выпускали.
Прикрыли все шумихо
парадной
Смотрите, мол, на лозунги
и ладно.

В честь 40-летия присвоения городу названия Ленинска-Кузнецкого с 30 мая по 5 июня на агитплощадках города будет проходить фестиваль песни и пляски по следующему графику

Наименование агитплощадки	30 мая	1 июня	2 июня	3 июня	4 июня
Парк имени Горького	14.00 ш. «Полысаевская-2»	20.00 Дома пионеров	20.00 шахты им. 7 ноября	20.00 шахты «Комсомолец»	20.00 ЦДК угольщиков
Пос. Мереть у школы № 31	16.00 ЦДК угольщиков	18.00 детского сектора шахты «Полысаевская-1»	18.00 шахты им. Кирова	18.00 шахты им. 7 ноября	18.00 ш. «Журинка-3»
Соцгородок у клуба «Строитель»	17.00 шахты им. Ем. Ярославского	19.00 детского сектора шахты «Полысаевская-1»	18.00 шахты им. 7 ноября	18.00 шахты «Комсомолец»	19.00 ш. «Журинка-3»
Шахта «Полысаевская-2» у общежития	17.00 ЦДК угольщиков	20.00 детского сектора шахты «Полысаевская-1»	19.00 шахты им. Кирова	19.00 шахты им. 7 ноября	20.00 ш. «Журинка-3»
Парк шахты «Полысаевская-1»	18.00 ЦДК угольщиков	18.00 детской муз. школы Соцгородка	20.00 шахты им. Кирова	20.00 шахты им. 7 ноября	19.00 Детская муз. школа Соцгородка
Поселок Дачный	16.00 шахты им. Ем. Ярославского	18.00 детского сектора ЦДК	18.00 шахты «Полысаевская-3»	18.00 шахты им. Кирова	18.00 шахты «Полысаевская-2»
Шахта им. Ярославского в квартале 5—8	18.00 Электролампового завода	19.00 детского сектора ЦДК	19.00 шахты «Полысаевская-3»	19.00 шахты им. Кирова	19.00 шахты «Полысаевская-2»
Шахта «Журинка-3» на 4-м участке	17.00 Электролампового завода	20.00 детского сектора ЦДК	20.00 шахты «Полысаевская-3»	20.00 шахты им. Кирова	20.00 шахты «Полысаевская-2»
Поселок Никитинка	16.00 ш. «Полысаевская-2»	18.00 детского сектора шахты им. 7 ноября	18.00 шахты «Комсомолец»	18.00 электролампового завода	18.00 шахты им. Ем. Ярославского
В районе школы № 13.	18.00 завода «Кузбасс-элемент»	20.00 детского сектора шахты им. 7 ноября	20.00 шахты «Комсомолец»	20.00 электролампового завода	20.00 шахты им. Ем. Ярославского
10-й участок у кинотеатра «Строитель»	17.00 завода «Кузбасс-элемент»	21.00 детского сектора шахты им. 7 ноября	20.00 Егозовского ШСУ	21.00 электролампового завода	21.00 шахты им. Ем. Ярославского
Парк шахты им. 7 ноября	16.00 завода «Кузбасс-элемент»	18.00 Дома пионеров	18.00 Егозовского ШСУ	19.00 шахты «Полысаевская-1»	18.00 ЦДК угольщиков
Парк шахты «Комсомолец»	16.00 Электролампового завода	19.00 Дома пионеров	19.00 Егозовского ШСУ	18.00 шахты «Полысаевская-1»	19.00 ЦДК угольщиков

ГОРКОМ КПСС

ГОРИСПОЛКОМ

Наступает пионерское лето. Теплое, солнечное, шумящее зеленою листвой. Наши школьники, после окончания учебного года, поедут отдыхать в лагеря. Там они будут купаться в реке и загорать, ходить на экскурсии и устраивать игры. Словом, ребята должны на лоне природы хорошо отдохнуть, набраться сил, укрепить свое здоровье.

Как лучше организовать пионерский отдых? Такой вопрос недавно обсуждался на заседании бюро горкома комсомола. Пришли к одному мнению: прибывание пионеров в лагерях должно стать пятой четвертью, то есть ребята будут не только отдыхать, но и учиться — познавать природу, изучать родной край.

Но вот вопрос. Все пионеры не могут поместиться в загородные лагеря по самой простой причине: не хватит путевок. Поэтому сотни мальчиков и девочек останутся в городе. Их пионерское лето не должно быть скучным и унылым. Поэтому в городе открываются семь пионерских лагерей.

Городские пионерские лагеря открываются при школах. Семь лагерей — семь алых флагов взывают в голубое небо. Затрутся горны,

рассыплется дробь барабанов. В каждом городском лагере отдохнут: в один сезон двести ребят. Под руководством своих вожатых пионеры создадут спортивные команды — футбольные, волейбольные, шахматные.

Это все будет. А пока что к летнему отдыху ребят идет подготовка. В ней принимают активное участие заведующие детскими секторами, воспитатели детских комнат, учителя. Они уже подобрали методическую литературу и ознакомили с ней вожатых средних и начальных школ.

В помощь вожатым и воспитателям в лагеря направляются самые активные кружковцы из детских секторов, комнат, спортивной школы. Чем они будут заниматься? Создавать спортивные кружки, коллективы художественной самодеятельности и руководить ими. Вся эта работа, конечно, будет строиться под руководством педагогов.

В подготовке к летнему отдыху пионеров принимает участие и городской спортивный союз. Он готовит двадцать восемь инструкторов по

различным видам спорта. А это значит — на лагерных спортивных площадках будут проводиться соревнования по легкой атлетике, волейболу, городкам и другим играм.

Вот так будет организован отдых в пионерских лагерях. Однако в городе, кроме обычных пионерских лагерей, примерно с двадцатого июня открываются два трудовых лагеря с называнием «Сын полка». В них побывают во время летних каникул старшеклассники.

Воспитанники этих трудовых лагерей три дня в неделю будут работать, а остальные — отдыхать. Воспитателями в эти лагеря подбираются опытные люди. Они не только привыкли ребятам любовь к труду, но и сумеют занять их играми.

Воспитатели окружат ребят особой заботой и вниманием. Думается, что отды в пионерском лагере воспитает в них чувство товарищества, вежливости, добросовестного отношения к учебе.

М. СОНИНА, заведующая школьным отделом горкома ВЛКСМ.



Как приятно будет прийти сюда лет через десять и полюбоваться садом, который родился не без твоего участия. Видимо, потому так увлеченно работает детвора из детской комнаты «Дружба», что принадлежит ЖКО шахты имени Ем. Ярославского.

Фото Г. Паниковского.

Зам. редактора М. А. ФЕДУСОВ.

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

Наступает пора летних отпусков. И для вас, товарищи, железнодорожный транспорт предлагает свои услуги. С 30 мая вводится летний график движения пассажирских поездов. В любой день вы можете уехать без пересадки в Симферополь. Поезд Ново-Кузнецк — Кисловодск будет курсировать через день.

Продлен путь следования ташкентского поезда до станции Андижан. Он будетходить ежедневно.

Поезд Абакан — Кемерово — Абакан будет ходить по кольцу через станции Егозово, Новосибирск. Пассажиры, желающие отправиться на запад через Москву, могут уехать с Егозова ежедневно в 16 часов 30 минут. Кроме того, назнача-

ются два дополнительных поезда.

Для загородного приобретения билета городская касса по улице Белинского работает с 30-го мая с 9 часов утра до 20 часов вечера, без выходных дней. Прием заказов на билеты производится за 10 дней до отправления поезда. На дом вы можете заказать билет по телефону и прямую плацкартную с посадкой на станции Новосибирск.

Работниками вокзала производится обслуживание рабочих на предприятиях. Для этого необходимо только подать коллективную заявку и вас обслужат.

В. ЛАТКИНА, начальник вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1.

Ленинская автобаза автотреста № 1 комбината «Кузбасскарбуголь»

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ плотников, каменщиков, бетонщиков, разнорабочих (мужчин).

Строительный объект находится в районе телекоммуникаций. Обращаться: пер. Новоленинский, 16, в отдел кадров с 9 до 5 часов вечера.

Болдырев Виктор Григорьевич, проживающий в пер. Пестеля, № 5—2, возбуждает дело о распоряжении брака с Болдыревой Надеждой Ивановной, проживающей в пер. Клубном, № 7. Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Дульцева Анна Ильинична, проживающая по ул. Иркутской, № 4—14, возбуждает дело о распоряжении брака с Дульцевым Анатолием Васильевичем, проживающим в Магаданской области, г. Анадырь, Шахтерский, № 4. Дело будет слушаться в наркотическом суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Обращаться по адресу: ул. Энгельса, № 2-а (около школы № 2).

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкий художественный фильм

ЛИСЫ АЛЯСКИ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10,

8-00, 10-00.

КОНЕК-ГОРБУНОК

Сеансы: 9-00, 2-30.

Малый зал

СОВЕРШЕННО СЕРЬЕЗНО

Сеансы: 3, 5, 7.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПУТЬ В ВЫСШЕЕ ОБЩЕСТВО

Сеансы: 4, 6, 8.

ЯНКО

Сеанс в 2 часа.

Ленинское шахтомонтажное управление № 2

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей-монтажников, слесарей-

электромонтажников, газоэлектро-

сварщиков, автокрановщиков, молотобойцев, плотников и каменщи-

ков.

«РАССВЕТ»

ЧЕРТЕНОК

Сеансы: 4, 6, 8.

ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ

Сеанс в 2 часа.

«СИБИРЬ»

ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20,

8-00, 10-00.

«РОДИНА»

ЛИСЫ АЛЯСКИ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20,

4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

Сеансы: 4-45, 6-20, 8-20.

СИМИТРИО

Сеанс в 3 часа.

Кондитерская фабрика № 5

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

электрослесарей грузчиков и

электриков.

Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 83.

Кинотеатр «Сибирь» приглашает на работу старшего киномеханика и помощника киномеханика.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии, 2-21.